

> 坚决打赢新冠疫情防控阻击战·守好我的一公里

无惧寒暑守好边关

天刚亮，盈江县苏典乡党政军警民8号疫情防控执勤点的民警、辅警、民兵已经列队完毕。

今天带队巡逻的是畹町出入境边防检查站苏典分站的民警白永顺，这已是他在那里工作的第10个年头。白永顺一边检查执勤人员携带的装备，一边强调巡逻纪律和注意事项：“大家巡逻时要跟紧了，不要掉队，身上多喷点花露水，毒蛇不喜欢这种气味。这段时间

山蚂蟥多，记得把脚扎进袜子里，衣服和袖口也要扎紧……”队员们边听边一一对照检查。

8号疫情防控执勤点距离盈江县城70多公里，海拔2400米，年平均气温13.3℃，最低温度零下4℃，加之地处山沟背阴处，这里常年日照平均时间不足4个小时。人们常用“半年雨水半年霜，冬天地上马牙霜，夏天被子潮湿霉，三年就成风湿党”来形容这里的气候。

巡逻人员在夏天也常常抱着热水袋，穿着棉大衣，还得围在火塘边取暖。

由于边境线地形特殊，巡逻只能徒步完成。山路崎岖，杂草丛生，巡逻队伍艰难地前进着，经过4个多小时的跋涉，队伍终于到了界碑。大家对附近的地域进行勘察，清理了界碑旁的枯枝杂草，擦拭界碑，为界碑描红……忙完所有活计，大伙找了个空地，拿出背包里的水壶和泡面，快速解决午餐。

结束一天的巡逻任务，回到执勤点已是下午6时多了，由于巡逻途中遇到暴雨，大家的衣服都已湿透。民兵杨帅将火塘点燃，大家围坐在一起，开始总结一天的工作。

天色逐渐暗了下来，寒风中，执勤点的五星红旗迎风飘扬、哗哗作响。这些忠诚的边关卫士，如点点微光，温暖守护着祖国的边疆。

本报通讯员 萧廉明 记者 陈晓波

强边固防冲锋在前

初秋的瑞丽依然酷热难耐，身着防护服的税务干部与医护人员、社区人员并肩战斗，保障核酸检测顺利进行，多次采样下来，队员们脱下的防护服上有了层层白色的盐花。

“你好，家里有几口人？有没有从中、高风险地区回来的？打第几针疫苗了？”在边境线上的卡南社区，税务干部挨家挨户询问登记。

两个多月以来，来自德宏税务系统20多个基层党组织的500余名党员干

部集结到边境一线，分工开展入户排查、值守巡逻、疫情宣传等志愿服务，做到“不漏一个、不缺一户、不少一人”，筑起了一道坚固的“防护墙”。

“全身心守好社区防疫阵地，为防止疫情扩散贡献力量，再辛苦也值了！”瑞丽市税务局主要负责人说。

近千里外的普洱，一支200人组成的普洱市税务系统“宾弄赛嗨”疫情防控预备队分批奔赴边境开展防疫排查。其中的17名党员组成首支“强边固防突

击队”，还在防疫卡点成立了临时党支部，在开展的“学党史 守国门 同抗疫 作奉献”主题党日活动中，为江城哈尼族彝族自治县税务局5名新入职干部上了第一堂生动的入职课。

“共产党员就是要在最紧急的时候站出来、豁出去，冲上前！”沧源佤族自治县税务干部田文均说。

战场在哪里，党员干部就冲锋到哪里，战斗堡垒就筑到哪里。“我能去，我可以去，请组织放心。”一批又一批税务

干部写下“请战书”，主动到防疫一线践行使命与担当。省税务局多次召开疫情防控专题会议，以“党委启动+支部主动+部门能动+党员带动”的方式，形成全系统步调一致、上下联动的联防联控工作格局。各地税务部门积极推行“非接触式”办税缴费服务，持续提升办税缴费便利化水平，确保疫情期间办税缴费服务不掉线、不断档，最大限度降低人员聚集带来的疫情传播风险。

本报记者 段晓瑞

云南加快推进新能源电池产业发展

本报讯(记者 胡晓蓉)记者从日前省工业和信息化厅举办的云南省新能源电池产业发展高层研讨会上了解到，为贯彻落实省委省政府州市现场会要求，我省抢抓“双碳”战略发展机遇，加快谋划新能源电池产业。

据悉，去年，全省新能源电池重点企业完成主营业务收入30.7亿元，实现年产5.3万吨磷酸铁锂电池产能，规模约占全国总产能的15%。今年上半年，重点企业完成主营业务收入39.1亿元，形成12万吨磷酸铁锂电池产能，在全国的占比提高到21%。正在建设15万吨磷酸铁锂电池正极材料、10万吨电池负极材料、4万吨锂电池箔箱、3GWh储能电池等项目。曲靖、红河、昭通、文山、玉溪等州(市)正在积极洽谈对接新能源电池项目。未来5年，全省有望建成50万吨正极材料、30万吨负极材料、20万吨电解液、35GWh锂电池产能。

目前，省工信厅已启动编制云南省新能源电池产业发展指导意见，利用我省在区位、清洁能源、矿产资源等方面的优势，围绕“资源-材料-电芯-电池-应用-回收”全产业链，加快推进新能源电池强链、补链、延链，打造新能源电池千亿级产业。

全省37.05万支流感疫苗到货

本报讯(记者 陈鑫龙)记者从省疾控中心获悉，截至9月9日，各疫苗生产企业向云南省供应流感疫苗共计37.05万支，覆盖全省16个州(市)的85个县(市、区)。

据了解，目前供应云南省的流感疫苗主要有流感能力解疫苗、四价流感病毒裂解疫苗和冻干鼻喷流感减毒活疫苗3个品种6个规格，抗原成分包含2021年世界卫生组织推荐的3至4种甲型和乙型流行性感冒病毒株。接种流感疫苗的最佳时机是在每年的流感季节开始前，一般9月、10月是最佳接种时期。

在保证全省免疫规划疫苗和新冠病毒疫苗配送工作的同时，为确保2021年流感病毒流行季节疫情防控工作正常进行，省疾控中心技服中心及时组织调配人员车辆开展流感疫苗配送工作。目前，除每月非免疫规划疫苗正常配送外，对流感疫苗等季节性急需疫苗增派应急配送车次。截至9月9日，各疫苗生产企业向云南省供应流感疫苗共计37.05万支，其中技服中心受生产企业委托配送流感疫苗20.72万支，覆盖全省16个州(市)的85个县(市、区)。

我省新增境外输入确诊病例17例

本报讯(记者 陈鑫龙)9月12日0时至24时，我省新增境外输入新冠肺炎确诊病例17例。确诊病例治愈出院10例，无症状感染者解除隔离医学观察3例。

截至9月12日24时，我省现有确诊病例247例(本土7例、境外输入240例)、无症状感染者42例(本土1例、境外输入41例)，均在定点医疗机构隔离治疗或医学观察。



洱源县全力抢险救灾
山洪泥石流灾害致1人身亡2人受伤3人失联

本报讯(记者 秦蒙琳)9月13日，洱源县发生山洪泥石流灾害，造成5个乡镇不同程度受灾，1人身亡，2人受伤，3人失联。

洱源县减灾委员会通报：9月12日20时至13日8时，洱源县境内突降大雨，局部地区出现单点暴雨、大暴雨。受强降雨影响，洱源县凤羽镇铁甲村，茈碧湖镇上龙门村、下龙门村，乔后镇源安邑村、大集村，炼铁乡新庄村、北邑村、牛桂丹村，西山乡5个乡镇境内发生山洪泥石流灾害。截至

13日15时，1名群众在转移救治过程中不幸身亡，2名群众受伤，3名群众失联，受灾地区住房、交通、水利、农田、电力、通信等不同程度受损。

灾情发生后，大理白族自治州和洱源县立即启动应急响应，迅速组织救援力量开展抢险救灾工作。截至13日15时，转移3198名受灾群众，同时全力开展失联人员搜救、受灾群众安置、抢险救灾、灾情核查等工作。洱源县及时成立应急指挥部，下设10个工作组，启动I级应急响应，组织各方

力量全力抢险救灾。全县共调派841人，投入挖机16台、装载机12台、交通运输5辆开展各项抢险救援。

经全力抢修，北邑段、洱源线上龙门一村段于13日10时恢复通车，县城经牛沙公路至乔后镇路段已畅通，洱源线丫口进炼铁3公里处路基塌方路段已全部清理，其余中断路段正在抢修中。截至13日18时20分，受淤阻的9座桥闸全部疏通，86个通信基站恢复正常。全县调拨帐篷196顶、棉被2040床等救灾物资，各项抢险救灾工作有序开展。

本报记者 秦蒙琳

禄丰：从“旅游过境地”到“旅游目的地”

禄丰市抓住云南省打造世界一流“健康生活目的地牌”，建设大滇西旅游环线等重大机遇，乘势而上，旅游业特色日趋彰显，以往的“旅游过境地”成为受到游客青睐的“旅游目的地”。

禄丰金山古镇自2019年9月开街以来，以云南茶马古道文化作为主线，呈现出禄丰地方特色文化与市井人文气息，受到游客青睐。

漫步禄丰金山古镇，记者走入几家店进行采访。“这里有免租政策，还帮我们做宣传推广。”巧绣纳民族手工刺绣店员杨富萍说。“以前街道杂乱拥挤，现在环境变好了，我们店到晚上生意非常好，经常忙不过来。”

古镇是禄丰旅游的一大亮点，在有着“千年盐都”之称的黑井古镇，深厚的盐历史文化也吸引着游客慕名而来。

近年来，黑井镇紧紧抓住特色小镇创建契机，把保护优先、活化开发相结合。黑井镇实施了污水管网改造及管线入地等工程，营造宜人的街巷空间，按照“修旧如旧、建新如旧”的原则，保护性修缮古盐井文化群、古宅院、古街巷等。今年，黑井古镇被命名为省级特色小镇。

在旅游产品与服务方面，植入黑井古法制盐展演与体验性项目，同时，WiFi网络全覆盖，接入“一部手机游云南”平台，不断丰富智慧化管理与服务。虽然今年以来受疫情影响，但到黑井的游客仍有较明显的增长。

未来，黑井镇将继续挖掘盐文化底



禄丰世界恐龙谷推出的“恐龙巡游”项目。 本报记者 黄兴能 摄

乡村振兴与特色小镇建设结合，以石榴、小枣等绿色食品带动群众增收。

转型升级激发活力

近年来，禄丰世界恐龙谷旅游区全力推动转型升级。其中，恐龙遗址馆引入全息投影等技术，推出了化石科考、博物馆奇妙夜等活动；恐龙时空乐园推出了“恐龙危机”“飞越侏罗纪”等游乐项目，给游客带来沉浸式体验；恐龙谷温泉酒店集温泉康养、健康美食、主题客房、休闲健身等功能于一体。

云南世界恐龙谷旅游股份有限公司董事长瞿昆说，通过转型升级，恐龙谷景区由科普型、观光型景区转变为满足家庭一站式、深度游出游需求的旅游度假目的地。

据介绍，以前景区团队游占比达80%至90%，如今团队游客只占10%左右；游客消费从单纯的门票消费增

加为门票、住宿、温泉等系列消费，单价大幅度提升；之前游客到恐龙谷大概只停留两个小时，只有参观博物馆这一项内容，现在有吃、住、游、购、研学、养生等内容，许多游客都选择停留两天一夜。此外，游客的复游率可以达到70%。

恐龙谷景区有500多位员工，90%都是本地人，景区带动了乡村美食、节庆、景点开发，还通过培训帮助当地村民提高旅游服务能力，以“景带村”的模式，与当地共同发展。

瞿昆说，按照云南省打造世界一流“健康生活目的地牌”的要求，以及省委、省政府楚雄现场办公会对楚雄彝族自治州提出的“打造大滇西旅游环线新亮点”“实现从旅游过境地向旅游目的地的转变”等要求，恐龙谷将继续打造新产品，打造恐龙文化世界级IP，提升服务品质。

本报记者 刘子语

省管干部任前公示公告

云干任公示[2021]10号

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定，现将赵瑞君等8名同志拟任职务予以公示：

杨玉奇，男，汉族，1970年5月生，在职博士研究生学历，中共党员，1992年7月参加工作。现任保山市人民检察院党组副书记、副检察长，三级高级检察官，经研究，该同志拟任州(市)委书记。

张朝廷，男，汉族，1973年5月生，中央党校大学学历，中共党员，1993年7月参加工作。现任昭通市公安局党委副书记、常务副局长，一级高级警长，经研究，该同志拟任昭通州(市)公安局局长人选。

李祖发，男，汉族，1973年10月生，在职硕士，中共党员，1996年8月参加工作。现任红河州中级人民法院党组副书记、常务副院长。经研究，该同志拟任红河州中级人民法院院长人选。

房红缨，女，汉族，1967年1月生，大学学历，中共党员，1988年7月参加工作。现任昆明铁路运输中级法院党组副书记、常务副院长，二级高级法官。经研究，该同志拟任昆明市中级人民法院院长人选。

赵雪，男，汉族，1968年6月生，大学学历，中共党员，1992年7月参加工作。现任省人大监察和司法委员会法规处处长。经研究，该同志拟任省人大监察和司法委员会主任。赵雪，男，汉族，1968年6月生，大学学历，中共党员，1988年12月参加工作。现任省人民检察院第十一检察部主任。经研究，该同志拟任省人民检察院检察长候选人。

杨玉奇，男，汉族，1970年5月生，大学学历，中共党员，1992年8月参加工作。现任保山市人民检察院党组副书记、副检察长，三级高级检察官，经研究，该同志拟任州(市)人民检察院检察长候选人。

崔庆林，男，汉族，1971年7月生，在职博士研究生学历，中共党员，1994年9月参加工作。现任大理州人民检察院党组书记、检察长，三级高级检察官，经研究，该同志拟任大理州人民检察院检察长候选人。

王文，男，汉族，1969年3月生，大学学历，中共党员，1988年12月参加工作。现任省人民检察院第十一检察部主任。经研究，该同志拟任省人民检察院检察长候选人。

吴绍荣，男，汉族，1973年10月生，在职硕士，中共党员，1996年8月参加工作。现任红河州中级人民法院党组副书记、常务副院长。经研究，该同志拟任红河州中级人民法院院长人选。

吴绍荣，男，汉族，1973年7月生，中央党校大学学历，中共党员，1993年7月参加工作。现任昭通市公安局党委副书记、常务副局长，一级高级警长，经研究，该同志拟任昭通市公安局局长人选。

吴绍荣，男，汉族，1973年7月生，中央党校大学学历，中共党员，1993年7月参加工作。现任昭通市公安局党委副书记、常务副局长，一级高级警长，经研究，该同志拟任昭通市公安局局长人选。